

随来随走,垃圾收集不落地

移动垃圾分类车驶进萧山小区

本报记者 章然 通讯员 李永水

最近,萧山闻堰街道三江名苑小区来了8个绿色的“大家伙”,模样酷似三轮车,但细看之下,比普通的三轮车多了一些东西。

这8个绿色“大家伙”目前的据点,就是三江名苑小区的8处定时定点垃圾点。每天早上6点半,它们会准时出现。居民们会把垃圾投放到它上面。车上配备了智能称重系统和一名车长。车长会手把手教你垃圾分类。垃圾全过程在车上收集,不落地、不占空间。等到8点半投放时间一过,“大家伙”会开走,就像垃圾点位没出现过一样。

对的,这些大家伙就叫移动垃圾分类车。

移动的垃圾分类点 高科技又人性化

在杭州,固定的垃圾分类定时定点投放点并不罕见,但可移动的垃圾分类车,却是一个新鲜事儿。

7月14日上午,本报记者来到了三江名苑小区一探究竟。

上午10点,本报记者在小区里见到一字排开的移动垃圾车。每辆车窗上写着编号,8辆车负责整个小区23幢居民楼的定时垃圾投放。

车长还要经过选拔 报名还很火爆

车长华阿姨开着这流动垃圾分类车,已经一个多月。“除了车头比较重以外,其他操作其实挺灵活的。”两面敞开设计,“开着垃圾车,有一种在小区里面兜风的感觉。”她说。

华阿姨能揽下这个车长活儿,还是挺不容易的,要经过层层选拔。

4月中旬,小区就开始车长选拔赛。“报名很火爆的,大伯大妈们都来参加,我们选择了一些有经验的且相对年纪轻一点的、60岁以下的小区业主当车长。”

第一批8位车长经历了一个多月的培训,包括开车、垃圾分类知识等,合格后才上岗。“我们现在是车人一体的,车子就像我们的小家。”一位车长说。

还真是这样的,你看:有的车上自制了些钩子,挂着扫帚、马扎、雨伞,有的车上挂上了端午安康的小香包,小扇子、小毛巾;有的师傅在座位上垫了一层泡沫,坐着更舒服些……

三江名苑小区为原三江口村安置小区,小区于去年10月份交付,截至目前已入住1080户,约有3700名居民。随着住户逐渐增多,生活垃圾也随之增加,垃圾分类工作势在必行。

“我们走访了很多小区,知道大家都在撤桶,我们就想着干脆不要桶,搞个垃圾分类车,也免去大家对垃圾点位设置之争。”三江口村村委张瑜说,这个想法立刻得到了街道的支持。

村委后来和垃圾车生产公司来回协调了很多遍,最终定制了这款特别适合小区使用的移动垃圾分类车。

车长制大家买不买账?

居民张大姐表示还是满意的,“垃圾点位本来设计在哪里,都会有人不满意的,现在小区这种新方式,就不存在点位之争了。垃圾分类车随来随走,也没有人会扔垃圾在点位上。”

三江口村村委张瑜表示,垃圾车长制实行一个月来,大家都比较满意:“垃圾分类车算是推行垃圾分类定时定点模式中的一个小小的探索。试过觉得不错,也没有什么投诉,我们就打算继续用下去。希望能有助于垃圾不落地无桶无点无亭化小区创建。”



每日都会显示今日收集的垃圾信息报告

手刹

车后部自带智能称重积分器,把厨余垃圾放置在称重台上,积分卡一刷,机器会自动称重积分。一天两个时段的垃圾收集完毕后,车上的智能称重系统还会显示今日垃圾收集信息,包括已收集的户数,收集垃圾的重量,垃圾是否合格等。

垃圾车的车身比一般的三轮车长,快赶上轿车的长度了。

移动垃圾分类车还有一些隐藏的小技能。“很人性化的,你看坐垫下方的按钮,一按后面车棚顶部灯管就亮了,晚上大家扔垃圾看得更清楚。”

垃圾车前部是个宽敞透风的驾驶室,后段是一个宽敞的垃圾桶存放空间,一共能放下6个超大型垃圾桶,从厨余垃圾到其他垃圾一应俱全,其他垃圾桶还多备了几只。

在外乘风破浪,在家全靠“管家”,杭州人的“乐味”你有吗

夏日炎炎,蝉声阵阵。在杭州工作的小王带着一身暑气回到家,推开门,就扑面而来一阵凉风。与此同时,家里的窗帘缓缓合上,把暑热都挡在了外面。

原来,通过手机APP设定,小王在到家前20分钟就打开空调,温湿度传感器也感应到屋内湿度过高,还自动将空调的除湿功能打开。当他打开门,即可享受一个舒适的家。

这正是华数智家产品为用户构建的夏日清凉节能服务。万能遥控器、天猫精灵、智能窗帘、温湿度传感器等5大智能产品联动协作,为你共同打造出最适宜的夏日居家体验。

通过智能插座的定时开关空调(比如离家前提前半小时关闭空调),还可以省下不少电费。

2020年,华数全新推出十多套智能家居产品。

通过不同的智慧家庭产品组合,打造多种智能场景。你的家居将变得“聪明”起来:能听懂语言,能由您远程操控,还能相互联动,为您提供最舒适的智慧家庭体验。

华数还能提供智能安防服务。用户对家中安全存在担忧时,可以通过门窗磁、摄像头、人体运动传感器、烟雾报警器、水浸报警器等设备,在不涉及隐私的情况下实时了解家中状态。如果检测到用户家中可能出现安全隐患(例如燃气热水器发生燃气泄漏或是有人入室盗窃)时,就可以通过手机APP及家中报警器,向用户发出报警信息。

除了提供智能化的夏日清凉节能服务和智能安防服务,华数还能为用户带来更多智能化便捷化的服务:

智能观影:一秒从家进入影院模式,带你感受极

致沉浸式的居家观影体验;

全屋灯光智能化:白炽灯太晃眼,可以通过语音或手机APP调控全屋灯光,打造最温馨的灯光环境;

语音万能控制:用遥控器控制电视太麻烦?直接语音控制,想看的频道一秒切换!

值得一提的是,除了以上特定的场景搭配组合外,用户还能根据自身需求搭配相关产品,打造定制化智慧家庭,让每一位用户回到家中都能过上个性化、智能化的“乐味”生活。

杭州市民可以前往华数庆春营业厅、江南营业厅、新塘营业厅、上塘营业厅、城西营业厅、黄龙营业厅的体验区,实地感受一把智能化生活。

除此之外,华数的智家工程师还能为用户个性化定制智能家居配套方案,提供免费上门安装、调试服务,让市民的生活因智能更简单、更“乐味”!